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DE IK 

Absztrakt. Sprego – Spreadsheet Lego – egy olyan programozási eszköz, amely alkalmaz-

ható a táblázatkezelés tanítására, ugyanakkor szolgálhat kezdő programozási nyelvként is. 

A nyelv egyszerűségéből következően a hangsúly a koncepció és az algoritmus megfogal-

mazásán van, szemben a kódolási részletekkel, tehát kezdőknek és végfelhasználóknak 

egyaránt kényelmes eszköz. Ezzel az egyetlen eszközzel az informatika tantervek két nagy 

témaköre is lefedhető, nincs szükség második nyelv megtanítására, ami a szűkös órakeretek 

között kiemelt fontosságú. A megközelítés további előnye, hogy közvetlen kapcsolatot te-

remthetünk a többi tantárggyal. A matematikához leginkább a függvény fogalmán keresztül 

kapcsolódik, míg az összes többi tantárgyhoz a feldolgozásra kerüli táblázati tartalmakon 

keresztül. 

Kulcsszavak: Sprego, informatika tantervek, problémamegoldás, számítógépes gondolko-

dás 

1. Bevezetés 

Sprego – Spreadsheet Lego [1] – egy mély megközelítésű metakognitív módszer [2], [4]–[7], 

amely grafikus táblázatkezelői környezetben tanít funkcionális programozást. A módszer egy-

részt felhasználja a 90-es években már bizonyított [8] és a későbbiekben megerősített [9], [10], 

[11] eredményeket, mely szerint a funkcionális nyelvek hatékonyan használhatóak kezdő prog-

ramozási nyelvként. Másrészt kihasználja az időközben elterjedt grafikus felületek előnyeit. 

Booth [8] mérései egyértelműen bizonyítják, hogy a minimális háttérismeret és a funkcionális 

nyelvek egyszerűsége lehető teszi, hogy a problémamegoldás során ne a kódoláson legyen a 

hangsúly, hanem a problémán, a koncepció megértésén. Így nem a programozási eszköz megta-

nulása köti le a kezdő programozók energiáját, figyelmét, hanem a koncepció és az algoritmus 

megfogalmazása. A módszer azonban bármennyire is ígéretesnek mutatkozott, nem terjedt el. Az 

okokat vizsgálva, arra a következtetésre jutottunk, hogy Booth korában még nem álltak rendel-

kezésre azok az eszközök, amelyek valóban megkönnyítették volna a kódolás menetét. Másrész-

ről, a 90-es évek eleje még nem követelte meg a széles felhasználói közönség magas szintű szá-

mítógépes gondolkodását [12], tehát csak egy szűk réteg volt, aki számítógépet használt. Ezt a 

réteget, szinte kizárólagosan a programozók alkották, akiknek nem jelentett komolyabb gondot 

bármiféle programozási nyelv megtanulása. 

Az utóbbi évtizedekben azonban megjelent egy széles alkalmazói közösség, amely nem fel-

tétlenül tudja megfogalmazni a fejlett számítógépes gondolkodás szükségességére vonatkozó 

igényét [13], de aktív számítógép-használó. Napjainkra, ugyanakkor bizonyítottá vált, hogy haté-

kony számítógépes problémamegoldás ezen alapkészség nélkül nem lehetséges [12]. A funkcio-

nális nyelvek táblázatkezelői felületen történő használatára is hangzottak el javaslatok az utóbbi 

időszakban [9], [10], de ezek inkább elméleti síkon maradtak, konkrét, teljesen kidolgozott mód-

szerek nem születettek. Óriási lépést jelentett még a grafikus táblázatkezelői felületek megjelené-
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se, amely biztosítani tudja a kódolás egyszerűsítését, tehát elérhetővé teszi ezt a programázási 

eszközt a széles felhasználói réteg számára is. 

Ezeket az elméleti meggondolásokat [6]–[11] és az elérhető eszközöket [11], [14]–[17] fel-

használva született a Sprego programozás [1], [19], [18]–[21], amely nem más, mint programo-

zás funkcionális nyelven grafikus táblázatkezelői felületen. A megközelítés szolgálhat végfel-

használók hatékony táblázatkezelési és programozási eszközeként, valamint programozók szá-

mára kezdő programozási nyelvként. 

A Sprego hatékonyság vizsgálatát [22]–[26] a Testing Algorithmic and Application Skills 

(TAaAS) projekt keretein belül kezdtük meg a 2011/2012-es tanévben [2], [25]–[35]. A mérési 

eredmények egyértelműen bizonyítják, hogy a Sprego módszerrel lényegesen hatékonyabban 

tanítható a táblázatkezelés, mint a korábban kizárólagosan alkalmazott felületi megközelítésekkel 

[2], [19], [26]. Másrészről, sikerült közvetlen kapcsolatot találnunk, bizonyítanunk, hogy a szá-

mítógépes gondolkodás fejlesztésében a Sprego és az imperatív programozási nyelvek hatással 

vannak egymásra, erősítik egymást [25]. 

A táblázatkezelő programok használatával kapcsolatban azonban nem hagyhatjuk figyelmen 

kívül a jelenleg leginkább alkalmazott felületi megközelítéseket [5] és ezek hatását. A felületi 

megközelítések elsődleges jellemzője, hogy a fókusz a felület objektumainak a kezelésén van; 

gombok, varázslók, azok elhelyezkedése és használata. Ennek következtében, nem a probléma 

megoldásához szükséges koncepció és algoritmus megfogalmazása van a középpontban. A felü-

leti megközelítések következménye az alacsony hatékonyságú problémamegoldás, a rendívül 

magas számú hibás dokumentum, a tartalmak létrehozásához és lekérdezéséhez szükséges, ám 

indokolatlanul magas emberi és erőforrásigény [36]–[45]. 

Mindezen eredményeket figyelembe véve, érdemes megvizsgálni a tantervi lehetőségeket, 

azt, hogy a Sprego hogyan illeszthető be a közoktatásba, hogyan kapcsolódik az informatika 

tantárgy különböző témaköreihez, valamint a többi tantárgyhoz. 

2. Sprego eszközök 

Sprego függvények 

A Sprego keretein belül definiálunk egy szűk függvény halmazt, amely az ún. Sprego függvé-

nyeket tartalmazza [1]. A halmaz definiálásával célunk, hogy leszűkítsük, a szoftvergyártó cégek 

által javasolt, több száz függvényből álló készletet, amely a kezdők számára átláthatatlan dzsun-

gel [35]. A Sprego alapkészlet egy tucat általános célú függvényt tartalmaz, amely szükség ese-

tén tovább bővíthető. Fontos azonban hangsúlyozni, hogy a bővítéseknél az elsődleges szempont 

a függvények általános célú felhasználhatósága. Ennek megfelelően a Sprego alapkészlet a kö-

vetkező egy tucat függvényt definiálja: BAL(), JOBB(), HOSSZ(), SZÖVEG.KERES(), SZUM(), 

ÁTLAG(), MIN(), MAX(), HA(), HOL.VAN(), INDEX(), HIBÁS(). 

Függvény fogalom 

A Sprego közvetlen kapcsolatot teremt az informatika és a matematika között [52]. Egyrészt a 

matematikai függvény fogalomra épít, másrészt alkalmazási teret biztosít az elméleti ismeretek 

gyakorlati megvalósításához, harmadrészt, a függvények programozási keretek közötti felhaszná-

lásával tovább bővíthetőek a függvényekről szerzett ismeretek. 
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A táblázatokban tárolt diszkrét értékek, a tárolás és a hozzárendelés, szabályok megfogalma-

zása egybeesik a kisiskolás kortól alkalmazott és gyakorolt hozzárendelés fogalmával. Ennek 

ismeretében a táblázatkezelők használata, a hozzárendelések megfogalmazása számítógépes 

környezetben már korai iskolás korban elkezdhető. 

 

1. ábra: Első osztályos matematika könyv feladata [46] 

 

 

2. ábra: Az első osztályos matematika feladat [46] mintájára készült táblázat. A piros karakter mutatja a 

felhasználó által gépelt értéket, a kék háttér pedig a helyes megoldást. 

 

 

3. ábra: Az első osztályos matematika feladat [46] megoldásához készült képletről (H14), a képlet el-

rejtéséről (12-es sor) és a képlet outputjáról készült képernyő kép (13-as sor). (H12, H13 és H14 cellák 

ugyanazt a képletet tartalmazzák.) A feladat további általánosítása, hogy a konstans 12 helyett a G9 válto-

zó tartalmazza az összeget. Alapvető Sprego ismeretekkel bármelyik matematikatanár készíthet hasonló 

táblázatokat. 

Eddigi tapasztalataink azt mutatják, hogy a tanulók megbízható, a gyakorlatban is használható 

alapismeretekkel rendelkeznek a függvények témakörben. A táblázatkezelői függvények alkal-

mazása magával hozza a többváltozós függvények bevezetését és rutinszerű használatát. (4. ábra, 

BAL() és JOBB() kétváltozós függvények) A Sprego intenzíven használja és épít az összetett függ-

vényekre. (4. ábra, E2 cella egymásba ágyazott függvényei. A JOBB() függvényhez képest a 
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BAL() kívül helyezkedik el, tehát a JOBB() függvény outputja a BAL() függvény egyik argumen-

tuma.) Ez az az eszköz, amely szükséges ahhoz, hogy az egyszerű, általános célú függvények 

felhasználásával összetett problémák is megoldhatóak legyenek. Mindenképpen fontos megje-

gyezni, hogy az összetett és többváltozós függvények a matematika tananyagokban vagy egyálta-

lán nem jelennek meg, vagy csak marginális szerepet kapnak [47]. 

 

4. ábra: IMDB Top 250 Movies [48] 

A Sprego megközelítés, természetesen alkalmazható a matematikai függvények ábrázolásához is. 

A módszerrel felgyorsítható az ábrázolás menete, a kézi függvényábrázolás kiváltható a gépi 

megjelenítéssel, valamint a képletekkel megvalósítható a függvények elemzése. Vizsgálhatóak a 

szélsőértékek, a szélsőértékhelyek, a zérus pontok, a függvény menete, szakadási pontok stb. 

Tömbképletek 

A Sprego kiemelten használja a tömbképleteket [15]–[17], amely a funkcionális programozási 

nyelvek egyik alapeszköze, de táblázatkezelői környezetben alig ismert. A tömbképletek haszná-

latának számtalan előnye van a GUI táblázatkezelői környezetekben. Egyrészt kiváltja a képletek 

másolását, amely műveletről bizonyításra került, hogy a táblázatkezelő dokumentumok egyik 

leggyakoribb hibaforrása [36], [37]. A másolás elhagyásával a kezdő felhasználóknál elkerülhető 

az abszolút és relatív hivatkozások bevezetésének szükségessége, ami tovább egyszerűsíti a kó-

dolást, különös tekintettel a változók használatára. Ezzel a megoldással lényegesen csökkenthe-

tőek a táblázatkezelői dokumentumok hiba forrásai. (A 3. ábra képlete tömböket fogad inputként, 

és az outputként keletkező vektorokat szorozza össze. A szorzatvektor elemeit a táblázat 13-as 

sora tartalmazza. A 4. ábra képletében a JOBB() függvény az alapértelmezett egyetlen érték he-

lyett egy vektort fogad be első argumentumként, majd a JOBB() függvény outputjaként keletke-

zett vektor lesz a BAL() függvény egyik argumentuma.) 

További előnye a tömbképleteknek, hogy be tudjuk vezetni a tömb fogalmát – különös tekin-

tettel a vektor fogalmára – egy olyan környezetben, ahol a tömb definiálása kódolás nélkül meg-

valósítható, a grafikus felület eszközeit használva. A vektorokkal bevezetjük az index, valamint 

az előre meghatározott lépésszámú ciklus fogalmát. Ezekkel az eszközökkel előkészíthetjük a 

deklaratív programozási nyelvek oktatását is. 
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A tömbképletek alkalmazásával az n-dimenziós vektor fogalma mindenképpen bevezetésre 

kerül, de jól megválasztott feladatok esetén az n×m dimenziós mátrix is. Ezen fogalmak ez idáig 

csak az emelt szintű matematikai, valamint programozási ismeretek között jelentek meg. A 

Spregoval találtunk tehát egy eszközt, amellyel olyan matematikai ismereteket tudunk közvetíte-

ni, amelyekre eddig az általános és a középiskolai matematikaoktatási keretek között nem volt 

lehetőség. A programozási eszközökkel történő matematikatanítás az Angliában 2014-ben beve-

zetett informatika-tantervek egyik alapelgondolása [49]–[50] és [51]. 

Diszkusszió, debugging 

A speciális célú, többváltozós beépített függvények óriási hátránya, hogy nem ellenőrizhető az 

algoritmus, a végrehajtás lépései. Ennek következtében a felhasználók többsége nem tud meg-

győződni a képletek, az output helyességéről. Az így keletkezett hibák tovább csökkentik a táb-

lázatkezelői dokumentumok megbízhatóságát. 

A Sprego megközelítés egyrészt megköveteli a koncepció és az algoritmus megfogalmazását, 

másrészt az összetett függvények alkalmazása lehetővé teszi a megoldások lépésenkénti tesztelé-

sét. Ez a módszer hatékonyan fejleszti a felhasználók számítógépes gondolkodását és előkészíti a 

más programozási nyelveken történő problémamegoldást. 

Az eredmények diszkussziója és a megoldások tesztelése mindenképpen csökkenti a lehetsé-

ges hibaforrások számát, ugyanakkor kialakítja, fejleszti az ellenőrzésre vonatkozó felhasználói 

igényt. Ezzel a módszerrel elkerülhetőek az olyan hibák, amelyet a frissen megjelent digitális 

matematika tankönyv tartalmaz [52], [53]. (A 6. ábra gyakorisági értékei azt mutatják, hogy 1-1 

olyan király volt, aki 5<x≤10 és 10<x≤15 évig uralkodott. Ezen eredménynek azonban ellent-

mond az 5. ábra táblázata, amelyben 3 olyan király is található, akinek az 5<x≤10, valamint 4, 

akinek a 10<x≤15 intervallumba esett uralkodásának időtartama.) A példa azt mutatja, hogy a 

matematikában elfogadott és használt módszerek, hasonló problémák esetében sem kerültek át az 

informatikába. Ezen ellentmondásos helyzet feloldása érdekében kiemelt szerepe van az outpu-

tok és a forráskódok ellenőrzésének, a megoldások diszkussziójának és ellenőrzésének. 

 

5. ábra: Árpád-házi királyok. Tények és következtetések (2. dia) [53] 
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6. ábra: Árpád-házi királyok. Tények és következtetések (6. dia) [53] 

Megkönnyíti, valamint programozás-kompatibilissé teszi a tesztelést (debugging) az Excel 

Képletkiértekelő szolgáltatása. Sprego függvényeket használva és ezekkel összetett függvényeket 

létrehozva, ezen a felületen lépésről, lépésre követhető a kiértékelés menete. A Képletkiértékelő 

tipográfiai eszközöket használva megkülönbözteti az éppen kiértékelésre váró utasítást és az 

outputot: aláhúzással jelzi a következő kiértékelést és dőlttel a kiértékelés eredményét, az aktuá-

lis outputot (7. ábra). 

  

  

 

 

 

7. ábra: A Képletkiértékelő lépései a H2 évben (H2 aktuális értéke 1994) készült filmek számának 

meghatározására készült {=SZUM(HA(E2:E7=H2;1))} tömbképlet alapján (4. ábra). A képlet helyettesíti 

a DARABTELI() és a DARABHATÖBB() beépített függvényeket (ZZZ fejezet). 

Megnehezíti a Képletkiértékelő használatát a „fapados” megjelenítés, ami az utóbbi két évtized-

ben semmit nem változott. Az ablak nem méretezhető, a betűméret nem állítható, így egy hosz-

szabb tömb elemzése, különösen, hosszabb szöveges értékekkel, rendkívül körülményes. A haté-

konyság növelése érdekében, a programozásból jól ismert módszert, a tömb egyszerűsítését, 

lerövidítését érdemes elvégezni. A 7. ábra mintáján a tömb méretét csökkentettük, hogy a kiérté-

kelés menete követhető legyen a rendelkezésre álló szűk területen. 
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Beépített függvények és Sprego képletek 

Sprego függvények használatának további előnye, hogy a felhasználó, a program keretein belül, 

tetszőleges problémák megoldására képes algoritmusokat megfogalmazni, ennek következtében 

a beépített függvények korlátai, hiányosságai, hibái nem hátráltatják a végrehajtást [1]. A Sprego 

függvényekkel lényegesen szabadabban tudjuk elvégezni a kódolást, mint a speciális célú és 

igényű beépített függvényekkel. A szoftver eszközök mathability szintjeit [54], [55] tekintve a 

beépített függvények és a Sprego képletek létrehozása egyértelműen megfeleltethető a két nagy 

mathability osztálynak: reproducing és developing. A módszerek reproducing osztálya tartal-

mazza azokat a megközelítéseket, amelyek a meglévő szoftvereszközöket alkalmazzák – felületi 

megközelítések –, míg a developing osztály a szoftvereszközöket felhasználva új eszközöket, 

programokat, módszereket fejleszt a probléma megoldásához – mély megközelítések [56], [56]. 

A fölöslegesen létrehozott és nehézkesen használható beépített függvények közül minden-

képpen említést érdemelnek az *IF?() függvények – feltételeket befogadó függvények –, vala-

mint a vektorban kereső FKERES() és VKERES() függvények [1] (8. ábra). 

 

INDEX(HOL.VAN()) FKERES(), VKERES() 

Keresési vektor 

keres oszlopban és sorban is csak oszlopban keres – FKERES() 

csak sorban keres – VKERES() 

Találati vektor 

bármelyik oszlop és sor csak a keresési oszlop és attól jobbra –FKERES() 

csak a keresési sor és az alatt –VKERES() 

Keresési vektor rendezettsége 

– növekvő sorrend (1, alapértelme-

zett) 

– csökkenő sorrend (−1) 

– nincs rendezés (0) 

– növekvő sorrend (IGAZ, alapértelmezett) 

– csökkenő sorrend (nem lehetséges) 

– nincs rendezés (HAMIS) 

Visszaadott érték 

– egyetlen érték (alapértelmezett) 

– vektor (sor vagy oszlop index 0) 

– egyetlen érték (alapértelmezett) 

– vektor (nem lehetséges) 
 

8. ábra: Az FKERES() és VKERES() függvények összehasonlítása az INDEX(HOL.VAN()) összetett függ-

vénnyel [1] 

Az *IF?() függvények problémái között meg kell említenünk, hogy számuk korlátozott, ennek 

következtében mindig jelentkezhet olyan probléma, amire nincs ilyen típusú beépített függvény. 

Igaz továbbá, hogy csak ÉS kapcsolat valósítható meg velük, nehezen kezelik az egyenlőtlensé-

get, a változót, valamint nem fogadnak el feltételként függvényt. Ezek a megkötések rendkívüli 

módon leszűkítik az *IF?() függvények használhatóságát. Találkozni olyan véleményekkel, ame-

lyek azt fogalmazzák meg, hogy az *IF?() függvények helyettesíthetők az adatbázis függvények-

kel. Ez azonban kezdő felhasználók esetén nem releváns, mivel a kezdők még nem rendelkeznek 
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megfelelő szintű adatbázis ismeretekkel. Továbbá, méréseink bizonyítják, hogy az adatbázis 

függvények még gyakorlott felhasználók esetén is rendkívül hibaérzékenyek. Használatuk, tehát 

nem javasolt. 

A vektorban kereső FKERES(), VKERES() függvények helyettesíthetők az egymásba ágyazott 

INDEX(HOL.VAN()) összetett függvénnyel. A két említett speciális függvény és az 

INDEX(HOL.VAN()) összetett függvény összehasonlítását a 8. ábra tartalmazza. 

Ha a problémákkal terhelt függvények tanítását kihagyjuk, akkor lényegesen több idő jut 

tényleges problémamegoldásra, mivel nincs szükség az értelmetlen korlátok megmagyarázására 

és elfogadtatására. Ezen túl, továbbra is érvényes, hogy az általános célú függvények használata 

lényegesen több probléma megoldására használható. A felhasználóbarát szlogen mögé rejtett 

értelmetlen részletek tanítását és alkalmazását, annak gyakorlati hasznát a 9. ábra párbeszéde 

remekül jellemzi. 

 

9. ábra: Tartalmilag értékelhetetlen, indokolatlan formázá-

sokat tartalmazó dokumentumok készítőit kifigurázó karikatúra 

(K: Ned készíti a legjobb táblázatokat. K: Tartalmaz minden féle 

színeket és ikonokat. Z: Tudod ugye, hogy nem használ képlete-

ket és minden egyes számítás eredményét kézzel viszi be? 

K: Oh, de azért jól néz ki.) [58] 

Autentikus táblázatok 

Az iskolai oktatásunk egyik sarkalatos pontja, hogy nem készíti fel a tanulókat az iskolán kívüli 

mindennapokra, ennek következtében elválik egymástól az iskolai követelményrendszer és a 

munkahelyek elvárásai. Ezzel magyarázható sok esetben az iskolai szoftverek iránt mutatott 

érdektelenség [59]. Nem látják a tanulók, hogy az iskolai alkalmazások hogyan adaptálhatók a 

valós világban. 

A Sprego eszközeivel megvalósítható, hogy a „klasszikus” órai gépelések helyett már az első 

pillanattól kezdve autentikus táblázatokkal dolgozzunk tanórai keretek között is. Ennek a mód-

szernek az előnye, hogy olyan táblázatokon tudunk adatlekérdezést végezni, amelynek témája 

érdekli a hallgatóságot, a tartalmak megfeleltethetőek a hallgatói elvárásoknak, előképzettségnek 

és már a feldolgozások elején bizonyítani tudjuk a táblázatkezelő programok létjogosultságát, 
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ezek előnyeit a kézi adatfeldolgozással szemben. A módszer tehát alkalmas arra, hogy közvetlen 

kapcsolatot teremtsen más tantárgyak tartalmával, valamint iskolán kívüli tartalmakkal is (4. 

ábra, asz IMDB adatbázis első 250 filmjének listája, 5 és 6. ábra, Árpád-házi királyok születési, 

halálozási és uralkodási idejét tartalmazó táblázat). 

Informatikai szempontból további előnye az autentikus táblázatok tanórai felhasználásának, 

szemben a gépeléssel, hogy ezen táblázatok használatával lehetőség nyílik intenzív fájlkezelésre, 

fájlkonverzióra, az alkalmazások közötti átjárhatóság megismertetésére, gyakorlására [60]. Elő-

készítheti továbbá az adatbázis kezelést, példákat tudunk mutatni helytelen adatbázis tervezésre 

(4. ábra, a C oszlop két adatot tartalmaz, 5. ábra, Uralkodásának időtartama és a Hány évet élt? 

oszlopok redundáns adatokat tartalmaznak) és megoldásokat ezek javítására. Ezzel a megközelí-

téssel megmutatható, hogy a táblázatkezelés nem feltétlenül gyakorol negatív hatást az adatbázis 

kezelésre. 

Verzió függetlenség 

A Sprego előnye minden eddigi táblázatkezelői eszközzel szemben, hogy a két nagy táblázatke-

zelő program – Microsoft Excel és OpenOffice, LibreOffice Calc – között Sprego függvények 

használata esetén teljes az átjárás, és ugyanez igaz a programok különböző verziói esetén is. 

Nincs tehát szükség annak folyamatos ellenőrzésére, hogy a dokumentumokban használt függvé-

nyek megtalálhatóak-e az éppen használt programban és verzióban. 

3. Összegzés 

A széles körű felhasználói réteg megjelenésével olyan mély megközelítésű metakognitív módsze-

rek kidolgozása vált szükségessé, amelyekkel hatékonyan fejleszthető a nem-programozók szá-

mítógépes gondolkodása is. Jelenleg a felületi megközelítések uralják a felhasználói problémák 

megoldását, melynek következménye a rendkívül nagyszámú hibás dokumentum és a problémák 

megoldásához szükséges indokolatlanul magas emberi és gépi erőforrás igény. 

Táblázatkezelői környezetben kidolgoztuk a Sprego programozást, amely egy mély 

metakognitív megközelítés. A módszer egyrészről szolgálhat a végfelhasználók programozási 

nyelveként, másrészt programozók kezdő programozási nyelveként. A Sprego mint bevezető 

nyelv előnye az imperatív programozási nyelvekkel szemben, hogy a táblázatkezelők grafikus 

felületén rendkívül egyszerű a kódolás, így a hangsúly nem a nyelv sajátosságain van, hanem a 

problémán. A végfelhasználókat tekintve a Sprego szolgálhat egy kényelmes programozási 

nyelvként, amely elegendő nem-professzionális programozási problémák megoldásához. 

A Sprego további előnye, hogy eszközeit használva közvetlen kapcsolat teremthető más tan-

tárgyakhoz, felhasználva azok tartalmait. A matematika kiemelt szerepet kap Sprego környezet-

ben, mivel egyrészt a matematikában kialakított függvény fogalomra épít, másrészt gyakorló 

felületet biztosít a függvény fogalom megerősítéséhez, és korábban emelt szintűnek tekintett 

ismeretek bevezetésére nyílik lehetőség. 

A Sprego jellegzetességeit összegezve megfogalmazhatjuk, hogy használatával teljes mérték-

ben helyettesíthetőek, a korábban kizárólagosan alkalmazott, felületi megközelítések a táblázat-

kezelés-oktatásban. A Sprego ugyanakkor szolgálhat bevezető programozási nyelvként is, tehát 

két témakör is lefedhető egyetlen eszközzel. A rendkívül szűkös órakeretek között óriási előny, 

hogy csak egyetlen nyelvet kell megtanítani, megtanulni és az két környezetben is használható. A 
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Sprego további előnye, hogy bizonyítottan javítja a hallgatók számítógépes gondolkodását, ami 

feltétlenül szükséges a hatékony számítógépes problémamegoldáshoz. 
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